
7 � 8 ÊËÀÑÑÛ

Çàäà÷à 1. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëà a, b, c âñå îòëè÷íû îò íóëÿ è òàêîâû, ÷òî ïðÿìûå
y = ax+ bc, y = bx+ ac è y = cx+ ab èìåþò îáùóþ òî÷êó. Äîêàæèòå, ÷òî ïî êðàéíåé ìåðå
äâå èç ýòèõ òðåõ ïðÿìûõ ñîâïàäàþò.

Çàäà÷à 2. Íà îäíîé èç ïëàíåò çåìíîé ãðóïïû áûëî ðåøåíî ïðîëîæèòü òîííåëü ïîä
ãîðíûì õðåáòîì. Äëÿ ïðîñòîòû áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî íà÷àëüíàÿ è êîíå÷íàÿ òî÷êè òîííå-
ëÿ íàõîäÿòñÿ íà íóëåâîé âûñîòå ¾íàä óðîâíåì ìîðÿ¿. Ñòðîèòåëè ïðîëîæèëè òîííåëü ïî
ïðÿìîé ëèíèè, êîððåêòèðóÿ ñâîè äåéñòâèÿ ñ ïîìîùüþ ëàçåðíîãî ëó÷à. Îäíàêî ïîñëå îêîí-
÷àíèÿ ðàáîò áûëî çàìå÷åíî, ÷òî ïîäçåìíûå âîäû, ïîïàäàþùèå â òîííåëü, ñêàïëèâàþòñÿ â
åãî öåíòðå.
à). Îáúÿñíèòå, ïî÷åìó òàê ïðîèçîøëî.
á). Êàê ñëåäóåò èçìåíèòü ôîðìó òîííåëÿ, ÷òîáû íåéòðàëèçîâàòü ýòîò ýôôåêò? Ðàäèóñ
ïëàíåòû ïðèìèòå ðàâíûì 3400 êì, äëèíà òîííåëÿ �- 2 êì.

Çàäà÷à 3. Ïëàíåòà, îáíàðóæåííàÿ êîñìè÷åñêîé ýêñïåäèöèåé, ïîëíîñòüþ ïîêðûòà âî-
äîé, à ñâåðõó �- ñëîåì ëüäà. Îäíàêî â ñïëîøíîì ñëîå ëüäà âñòðå÷àþòñÿ ïîëûíüè. Äëÿ
íóæä ýêñïåäèöèè ñâåðõó áûë ñïóùåí êîíòåéíåð, ïðåäñòàâëÿþùèé ñîáîé ñòàëüíîé ïîëûé
êóá ñ ðåáðîì 4 ìåòðà è òîëùèíîé ñòåíîê 4 ñì. Âíóòðè êóáà ïîìåùåí ïîëåçíûé ãðóç ìàñ-
ñîé 34 òîííû. Èç-çà îøèáêè îïåðàòîðà ãðóç ïðèçåìëèëñÿ íå íà ñïëîøíîé ìàññèâ ëüäà,
à íà îòäåëüíî ïëàâàþùóþ ëüäèíó. Ëüäèíà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êðóãëûé äèñê ðàäèóñîì 6
ìåòðîâ è òîëùèíîé 5 ìåòðîâ. Óòîíåò ëè êîíòåéíåð, åñëè îí ïðèçåìëèòñÿ òî÷íî â öåíòðå
ëüäèíû? Íå â öåíòðå? Ïëîòíîñòè âåùåñòâ ïðèìèòå ðàâíûìè: ñòàëü � 7900 êã/ì3, ëåä �
900 êã/ì3, âîäà � 1000 êã/ì3. Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ñ÷èòàéòå ðàâíûì 10 ì/ñ2.

áèëåòèê ¾î÷åíü ñ÷àñòëèâûì¿, åñëè ñóììà öèôð, ñòîÿùèõ íà ÷åòíûõ ìåñòàõ, ñîâïàäàåò ñ
ñóììîé öèôð, ñòîÿùèõ íà íå÷åòíûõ ìåñòàõ. Íàïèøèòå ïðîãðàììó íà âàøåì ëþáèìîì ÿçû-
êå ïðîãðàììèðîâàíèÿ, ïðîâåðÿþùóþ, ÿâëÿåòñÿ ëè äàííûé áèëåòèê ¾î÷åíü ñ÷àñòëèâûì¿.
Ïðîãðàììà äîëæíà âûâîäèòü YES, åñëè ýòî òàê, è NO â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.
Ïðèìåð.
Ââîä:
123475
Âûâîä:
YES

Çàäà÷à 4. Íîìåð áèëåòèêà íà ïðîãóëêó íà ëóíîõîäå ñîñòîèò èç øåñòè öèôð. Íàçîâåì

Çàäà÷à 5. Íà ïëàíåòå N ïëàíèðóåòñÿ óñòàíîâèòü âûñîêî÷àñòîòíûå (ÂÄ) è íèçêî-
÷àñòîòíûå (ÍÄ) ñåéñìè÷åñêèå äàò÷èêè. Äàò÷èêè äîëæíû áûòü óñòàíîâëåíû òàê, ÷òî íà
ðàññòîÿíèè ðîâíî 2 êì îò êàæäîãî ÂÄ äîëæíû íàõîäèòüñÿ êàê ìèíèìóì äâà ÍÄ. Èçâåñò-
íî, ÷òî áûëî óñòàíîâëåíî ÷åòûðå ÍÄ. Êàêèì ìîãëî áûòü íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ÂÄ ïðè
òàêèõ óñëîâèÿõ? Íàðèñóéòå ðàñïîëîæåíèÿ äàò÷èêîâ.

Çàäà÷à 6. Èñêóññòâåííûé ñïóòíèê Ëóíû âûâåäåí íà êðóãîâóþ îðáèòó íàä åå ýêâàòî-
ðîì. Â îäíîé èç òî÷åê ýêâàòîðà â ëóííîé êîðå íàõîäèòñÿ ïîðîäà ïîâûøåííîé ïëîòíîñòè
� ìàñêîí (ìàññîâûé êîíöåíòðàò).
à). Áóäåò ëè ìåíÿòüñÿ ñî âðåìåíåì îðáèòà ñïóòíèêà?
á). Åñëè áóäåò, òî êàê?
â). Êàê èçìåíèòñÿ ñèòóàöèÿ, åñëè â äèàìåòðàëüíî ïðîòèâîïîëîæíîì ïåðâîìó ìàñêîíó ìå-
ñòå áóäåò íàõîäèòüñÿ åùå îäèí, òàêîé æå ïî ìàññå?


